

hajdin pokrajina, ki obsega tudi večje dele drugih zneske. trpi vsled pomanjkanja temeljne vode. temu je za vodo nepredorna zemlja (kapiranje, ilovica itd.), ki prepreči vstop deževja v tla. Omenjene vasi bile so torej doslej v vodo enega popolnoma umazanega potoka navezane. Ta potok je dajal vodo za okroglo prebivalcev, za več kot 600 velike in 1200 kose parne male živine. Ni čuda, da so se v občini Gloznica leto za letom pojavile nalezljive bolezni, tistifus, infekcijske želodčne črevesne bolezni. V zadnjih 10 letih se je pojavilo nad 80 slučajev, za več kot 12% umrljivosti. Bluvanjen in (Brechdurchfall) pri otrocih, ki je ena nevarnejših otroških bolezni, bilo je na dnevnem redu in je zastrupljalo nežno mladino. Bivalstvo samo pa se je hotelo proti posledicam slabe vode s tem varovati, da se je izogajalo zhanjpitju. Tudi gospodarski napredek v teh razmerah hudo trpel. Vojaške vaje vsled slabe vode v naših krajih ni dopustilo. Promet se ni mogel razviti, vkljub temu, da je pokrajina jako lepa itd. Vse neprijetnosti zagrada vodovoda odpravila. Napake na gospodarskem polju se bodo gotovo izdatno popravile, tujski promet se bode pričel razvijati v boljši časi nas čakajo. Novi vodovod dobiva iz studenca, ki izvira naravnost iz apnenice kamenja Topica-gorovja. Vir vode daje v urah 432.000 litrov vode. Preskrbljeno pa da se n. p. v slučaju požara ta množina še malo poveča. Za vodovod plačala je država 500 K, dežela 10.000 K, interesi pa 500 K. Zadnje svoto se bode dobilo s primarnim vodnim cinzom. Prebivalstvo, ki ni bilo doteknu za vodovod vneto in se je zlasti visokim stroškov balo, je zdaj jako zadovoljno in dobro. Hvaležno se spominja onih, ki so to delo v pridnem delu omogočili. Upati je, da bodo zdaj tudi naše poštno razmere sedanemu času primerno spremenile. Kajti potem ko bod mogoče, korakati z drugimi koroškimi v boljši bodočnosti nasproti!

Bilčovs. Piše se nam: Zadnjič imeli so v naši župniji veseli večer. Neka sorodnica našega župnika prišla je namreč v neko tamošnjo hišo in je domačo hišo delo okregala, da je ta večkrat po skritih potih ponoči v fahlo kajmostru lazila. Prepovedalo se je temu vnetemu dekletu prestopiti farovski prag; toliko tako rekoč „Pfarrhofverweis.“ To je bilo žalostno, ker je ta deklin botrica za našega društva za jungfrave. Sicer pa se ni moglo, da je g. fajmošter te tajne ponočne taje trpel. Deklina še ni 14 let stara!! S tem otrokom se ne sme ničesar začeti; niti ne sme, če ji ne sme prijeti, g. fajmošter, druščini grozi kaznen.

Požar. Pri kovaču Mayr v Trbižu pogorelo gospodarsko poslopje z vso krmo. Ogenj je povzročil za 3300 kron škode. Baje je zažgal otrok, ki se je z užigalicami igral.

Tatvina. Posestnik Fink v Maria-Saalu bil je na kegljišču s svojo polno denarnico. Ko je pozneje vsled vročine suknujo slekel steno obesil, ukradel mu je nekdo dva stotaka iz nje.

Mrtvega vojaka so videli pri Spittalu v noči; pa ni bilo mogoče, mrliča na suho opremiti.

Rop za 10 helarjev. Neki brezposelni železar v Fresachu napadel je boljše oblečenege Meier s polenom in zahteval od njega 10 helarjev življenja. Hlapec mu je dal denarnico, kateri pa se je nahajalo samo 10 vinarjev. Vojak je pač hlapca za kakšnjega živinotržca obral. Roparja so zaprli.

Pazite na deco! V Untersee padel je 1 1/2 otrok zakonskih Painschak v jezero in je bil mrt.

Detomor. V Pleschbergu zakopala je deklica Dullnig svojega novo rojenega otroka v gozdu in ga na ta način zadušila. Morilko so jo zaprli.

Zaprli so v Celovcu delavca Johana Stak dolžnjega ga, da je hišo posestnika Jakoba Hantschana zažgal.

Požari. V Oberseebachu pri Beljaku pogorela je Rapič-koča in gospodarsko poslopje. Hiša je velika. Gasilci in vojaki so razširjenje požara na sosedna poslopja preprečili. — V Völzenu pogorela je hiša, gospodarska poslopja

itd. posestnika Schabenhauer. Škoda je z zavarovalnino pokrita.

Smrt za en liter pive. V Beljaku staval je ključavničarski pomočnik Johan Lipošek za en liter pive, da bode Dravo preplaval. Skočil je v precej visoko vodo in tudi spaval na drugi breg. Ko je tam hotel na suho zlesti, zapustile so ga pa nakrat moči, izginil je pod vodo in ni ga bilo več videti. Doslej niti mrliča niso našli.

Gospodarske.

Gnojite strnišča ajdi. Pri nas zavzema strniščna ajda važno mesto. Pridelek ajde se je pa začel kritiči, da so kmetovalci že začeli dvomiti, če se jo še izplača pridelovati. Vzrok pitemu pridelku ajde tiči edino le v izsesani zemlji, oziroma, ker se ajdi ne gnoji. Med našimi gospodarji je razširjeno domnevanje, da je ajda nekaj postranskega, ki se seje na strnišče, zato da njiva ni prazna in ker tako ne potrebuje drugega kakor plitvega oranja in zavelčenja. Da bi ajda tudi gnoja potrebovala, na to nihče ne misli. Vsa ta domnevanja pa niso prava, kajti ajda vzame zemlji in potrebuje najmanj toliko ali še več redilnih snovi, kakor kako drugo žito. Če mora torej njiva isto leto zaporedoma dati dvakraten pridelek, potem pač ni čuda, če je utrujena in ker pride ajda druga na vrsto, zato dobi le ostanke gnojilne sile, ki jih je prej žito še na njivi pustilo. Ti ostanke gnojne sile so majhni in ker se je pri nas od pamtveka z ozirom na rudninske snovi premalo gnojilo, so naše njive izsesane in zato je bil pridelek ajde od leta do leta pličejši. Na 1 ha njive vzame iz zemlje povprečna žetev:

dušika	kalija	fosforove kisline
pšenice 52 kg	26 3/4 kg	30 3/4 kg
ajde 51 "	53 "	21 3/4 "

Iz tega je razvidno, da potrebuje ajda toliko redilnih snovi kakor žito, kalija pa še enkrat toliko, zato pa ima gnojenje s kalijevimi gnojili pri ajdi zelo velik učinek in istotako s fosfornimi gnojili, ker je fosforove kisline v naših zemljah že od narave malo. Kdor hoče torej pridelati zadosti ajde, jo mora sejati na dobro gnojeno zemljo, ki ima v zemlji toliko redilnih snovi na razpolago, kolikor jih ajda potrebuje, a ker pa pri setvi ajde na strnišču zemlja ni v takem stanu, zato se mora ajdi pred setvijo gnojiti. S hlevskim gnojem gnojiti nima pravega uspeha, ker se ta gnoj prepočasno razkrojuje za hitro in kratko dobro rastočo ajdo, in vrhuta tega ima naš hlevski gnoj premalo omenjenih rudninskih snovi v sebi. Iz tega vzroka so za gnojenje ajdi najprimernejša umetna gnojila. Na dušik se nam pri ajdi ni toliko ozirati, ker ga ajda za silo že dobi na strnišču in ker prepohtne rasti z ozirom na potrebno hitro dozorenje ni niti želiti. Najvažnejša redilna snov, ki jo moramo ajdi dati, če naj bogato obrodi, je fosforova kislina, a ta mora priti na njivo v taki obliki, da jo more ajda použiti v kratki dobi svoje rasti, t. j. v osmih tednih. Ajdi je torej gnojiti s superfosfatom, ki ima v sebi v vodi raztopno fosforovo kislino. Kdor bo ajdi gnojil s samim superfosfatom, bo, seveda ob ugodnem vremenu in če ne bo slana, imel gotovo izbornen pridelek, ki bo pa še boljši, če bo rabil poleg superfosfata še kako kalijevo gnojilo, n. p. kalijevo sol, pepel itd. Kajnit kot kalijevo gnojilo pri ajdi ne gre rabit vsled klorovih spojin, ki so za ajdo strup, zato se mora reči, da je kajnit škodljiv. Svetujemo našim gospodarjem, da ajdi na popisani način gnojijo, ker jim bo bogata žetev obilo povrnila stroške. Na Kranjskem imajo krasne uspehe s tem gnojenjem, dokaz, da tamošnji gospodarji porabijo na leto nad 100 vagonov superfosfata za gnojenje ajdi. Omenjeni gnojili naj se tik pred setvijo (ne poprej!) pomešata ter posejeta po spranih njivi, potem se ajda vseje in podveče. Za vsak mernik semena naj se vzame 25 kg superfosfata in če se gnoji tudi s kalijevo soljo, tedaj tudi te 10 kg.

— Po »Kmetovalcu«.

Loterijske številke.

Gradec, dne 23. julija: 55, 70, 78, 16, 14.
Trst, dne 30. julija: 78, 79, 65, 7, 38.

Z eno reko zamore se mnogokrat revmatične, gihtične in neuralgične bolečine odpraviti, ako se namreč s to roko poprima za steklenico Fellerjevega bolečine odpravljajočega zeliščnega esencfluida z zn. „Elsasfluid“, katerega imajo prevdinci ljudje vedno doma. Komur naših citateljev še primanjkuje, temu svetujemo, da naj naroči 12 steklenic za 5 kron od apotekarja E. V. Peller, Stubica, Elsaplatz št. 241 (Hrvatsko), kjer dobi tudi Fellerjeve odvajalne kroglice, 6 škatljic za 4 krono franko.

1 parterna hiša 740
s 4 sobami, popolnoma novo zidana, z lopim večjim vrtom za zelenjavo v mestu Slov. Bistrica se za 13.000 K takoj proda. Polovica cene ostane lahko na hiši. Hiša je primerna za penzioniste ter za profesionaliste. Dopolnje je vpisati na upravo „Štajerca“.

Pekovski učencec
se takoj sprejme v pekarijo Alexander Grundner, Zreče pri Konjicah. 737

En 738
parizarski voz
v dobrem stanu je za prodati pri Alex. Grundnerju v Zrečah pri Konjicah.

Mesarski učencec 742
iz boljše hiše se takoj sprejme pri M. Weissenstein, Stand Hauptplatz v Ptju.

Ženitna ponudba.
Orožniški stražmojster, ki ima nekaj premoženja, se želi seznaniti zaradi ženitve s pridno deklico, ki je zmožna nemškega in slovenskega jezika, od 20—30 let, katere bi imela blizu mesta ali trga lepo hišo z malim posestvom, pripravno za penzionista; vdova z enim otrokom ni izključena. Resne ponudbe se naj pošiljajo na upravnništvo tega lista do 16. avgusta. 724

Redka okasija!
Čudežno ceno!
600 kosov za samo 3 K 80 h.
Ena krasna pozlača, prec. anker-ura z verižico, gré natanko, za kar se 3 leta garantira, ena moderna židana kavatka za gospode, 3 k. najf. žepnih robcov, 1 nežni prstan za gospode z imit. žl. t. kam. kamenjem, ena nežna eleg. garnitura damskega kinča, obstoji iz krasnega koljerna iz orient. biserov, mod. damski kinč s patent-zaklepom, 2 eleg. damska armbanda, 1 par uhanov s patent-kaveljem, 1 krasno žepno toaletno zrcalo, 1 usnjata denarnica, 1 par gumbov za manšete 3 gradov duble-zlato s patent-zaklepom, 1 veleeleg. album za razglednice, najljepši razgledi sveta, 3 jux-predmeti, velika veselost za mlade in stare, 1 jako praktični seznam ljubavnih pisem, za gospode in dame, 20 korespondenčnih predmetov in še 500 drugih rabnih predmetov, neobhodnih v vsaki hiši. Vse skupaj z uro, ki je sama ta denar vredna, stane samo 3 K 80 h. Pošlje po povzetju centralna razpoš. hiša

Ch. Jungwirth, Krakov A./3.
NB. Pri naročbi 2 paketov se doda zastoj 1 prima angleško bri- tev. Zakar ne dopade, denar nazaj. 735

Neslišano!! 700 kosov za samo K 3.90.
Ena krasno pozlačena prec. anker-ura z verižico, gré natanko, zakar se 3 leta garantira, 1 moderna židana kavatka za gospode, 3 k. najf. žepnih robcov, 1 krasni kolje iz orient. biserov, moderni ženski kinč s patent-zaključem, 1 par bonton-uhala s pravimi srebrenimi kavelji in Simili-brijanti, 1 krasno žepno toaletno zrcalo, 1 usnjata denarnica, 1 par gumb za manšete, 8 gradno duble-zlato, patent-zavorom, 1 veleelegantni album za razglednice, najljepši razgledi sveta, 3 šaljivi predmeti, vel. veselost za mlade in stare, 20 korespondenčnih predmetov in še 500 rabnih predmetov, v hiši neobhodno potrebnih. Vse skupaj z uro, ki je sama denar vredna, stane samo K 3.90. Se pošlja po povzetju ali naprej-plačilu Wiener Central-Versandhaus P. Lust, Krakova št. 550. Za kar ne dopade, denar nazaj. 734

Viničar
z več delavskimi močmi sprejme se pri graščinskem oskrbnistvu 728
Dornava, pošta Možgance pri Ptjuju.

Pozor, podjetniki! 731
Proda se dobro idočo trgovino z hišo in vsem blagom. **Filijale**, ki je edina trgovina v lepem trgu, brez vsake konkurence z večjim letnim prometom, lepa ednodnostropna hiša s hlevom in veliki magacin ter nekaj zemljišča. Potrebne kapitala je le imeti 4 tisoč kron, ostanek pa v 10 letih. Proda se le zavoljo preobtežnega drugega podjetja. Natančno se izve pri **M. Schumer, trgovec, Poličane, Štajersko.**

Hiša na prodaj, še skoraj nova, 5 let davka prosta, s ciglom krita, obsega 6 sob, ravno na deželni cesti, 10 minut od Slov. Bistrice, slovenske in nemške šole ter Bahnhofa; pri kontraktu je le treba izplačat samo en par sto; se po vredni ceni proda; prilika, ki jo ni vsaki dan! Zato, ker je meni zdaj hiša nepotrebna, se da tudi v najem ali pa tudi zatavša za kako drugo zemljo. Pojasnila daje: **Alois Kislinger, Judendorf Nr. 71, Post Leoben. 732**

Zidana 737
Pridna 730
hišica
prodajalka
za mešano blago in eno učenko
z možno obeh deželnih jezikov, se takoj sprejmeta pri firmi Detoma, Dobje pri Planini.

Hiša 729
z 2 sobama, 1 oral zemlje, žaga 5 let stara, v dobrem stanju, 20 minut od mesta Belja oddaljena, se poceni proda. Vpraša s pri lastniku Michael Schuchl, Čeje-Pecovnik št. 40, nasproti „Fischhaus.“

MESAR
prevzeti mesarijo v najem ali zakup v večjem kraju na deželi. Ponudbe naj se blagovoljno poslati p. šifro „Brez konkurence“ na „upravnništva Štajerca“.

Prodaj iz proste roke **mlin in žago**
na dobri vodi, pa tudi prodaj pekarijo 736
s posostvom vred, tik velike ceste, pet minut do farne cerkve sv. Jurja na Štavnici. Kupci naj se oglasijo pri posestnici Marija Markovič, sv. Jurij na Štavnici. — Se tudi samo mlin in žaga odda.

Pekovski učencec
se takoj sprejme pri **Johanu Turtšitsch**, pekovski mojster, Güsting bei Graz. 733